

荣昌报

2024年1月
10
星期三
农历癸卯年十一月廿九

准印证号
(渝)2023526
免费赠阅
总第250期
第4期
今日4版

面向六类重点领域

我市启动征集本年度产业关键核心技术需求

重庆日报消息 加快建设“33618”现代制造业集群体系,推动全市制造业高质量发展,我市将通过“揭榜挂帅”形式,攻关一批产业关键核心技术。1月5日,市经信委消息称,即日起我市面向6类重点领域,启动开展2024年度产业关键核心技术需求征集。

市经信委表示,此次征集方向主要围绕我市“33618”现代制造业集群体系,按照“突出重点难点、聚焦关键短板,分批集中推进”思路,将在“33618”体系中重点面向智能网联新能源汽车、新一代电子信息制造业、先进材料、智能装备及智能制造、生物医药、卫星互联网这6个产业集群的部分重点领域征集研发需求,凝练任务榜单。

具体征集要求包括——征集对象为我市具有独立法人资格的企业、高校、科研院所,以及各类创新联合体;提出的技术需求是本市该行业产业空缺或关键核心技术,原则上是企业依靠自身力量难以解决的关键技术难题,或是通过针对性的攻关有利于企业建立竞争优势的前瞻性技术研发;提出的技术需求原则上主要技术指标应不少于5项,优先支持“链主”企业、龙头企业对标国际一流水平和标志性产品,研究提出的技术需求;提出的技术需求具有较强的市场推广价值和示范效应,攻关完成后有确定的用户进行产业化或市场推广。届时市经信委将组织专家对征集的技术需求进行分析论证,凝练任务榜单并带动项目攻关。



主办:中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址: http://epaper.cqrc.org.cn/

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

区委理论学习中心组(扩大)举行专题学习会

学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局专题民主生活会上重要讲话精神

高洪波主持并讲话 唐成军赵天智参加

本报讯(融媒体中心记者 张雪)1月8日,区委理论学习中心组(扩大)举行专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局专题民主生活会上重要讲话精神等。区委书记高洪波主持会议并讲话。他强调,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,全面掌握习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步统一思想、深化认识,不断增强“政治三力”,打好主题教育专题民主生活会思想基础。

市委巡回督导组十二组组长张德江到会指导。市人大常委会主任唐成军,市政协主席赵天智参加。区委副书记龚建海,区领导覃兴建、李皓、刘菊华、程建林、李威围绕学习内容作交流发言。

高洪波指出,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措。全区上下要深刻领会开展主题教育专题民主生活会的重要意义,通过召开民主生活会的方式,发扬党内民主、加强党内监督。要开诚布公、坦诚相见,把问题摆

在桌面上,自我批评敢于“揭短板”,相互批评敢于“动真格”,真正起到“洗澡”“治病”的目的,发挥民主生活会的“体检作用”,切实做到坚持真理、改进工作、增进团结、担当使命的目的。

高洪波强调,要旗帜鲜明讲政治,坚决做到“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动,荣昌抓落实”。要始终保持高度的政治敏锐性,确保党中央政令畅通、令行禁止。要认真贯彻民主集中制,严格执行党章关于民主集中制的各项规定,落实到制定决策、选人用人

等工作各个环节。要树立和践行正确政绩观,重点解决一批人民群众的烦心事、揪心事。要凝聚团结奋斗合力,调动一切可调动的积极因素,团结一切可团结的力量。要以自我革命精神把全面从严治党向纵深推进,扛起管党治党主体责任,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。要全面完成专题民主生活会各项任务,认真做好总结评估及准备工作,以严的要求、实的措施,确保主题教育专题民主生活会开出高质量新气象。

区级有关部门主要负责人参加学习。

民营经济是西部多数县域经济的主干力量,民营企业发展状况直接影响县域发展水平。作为成渝地区双城经济圈支点的重庆荣昌区,不断优化营商环境,努力培植民营经济稳定发展的热土。从“来了就是一家人”的服务理念,到主动解决疑难的服务保障,荣昌针对民营企业发展的难点、痛点,持续完善政策、优化服务,努力构建尊重亲商氛围浓厚、政务服务贴心到位、发展要素有效保障的良好营商环境,有力推动新兴产业集聚、传统产业升级。

打造“123456”营商环境 促民营经济稳步增长

自动投料、提取、浓缩、干燥……在重庆华森制药股份有限公司智能生产车间里,随着自动化设备运转和少量工人辅助,一盒盒甘桔冰梅片很快下线,即将销往全国各地。

“我们在荣昌这片沃土落地生根、茁壮成长、开花结果,25年来已经连续投资了五期,从一个年产值不足5万元的小厂,发展成为A股上市公司、中国医药百强企业、重庆制造业百强。”华森制药党委书记、董事长游洪涛说。

华森制药的成长,是荣昌民营经济发展的一个缩影。初冬时节,走进荣昌区各产业园,建设工地、生产车间一派火热景象。仅2023年11月,就有20余个工业项目集中开工、13个项目集中投产,总投资额近150亿元。

“作为西部陶都、畜牧科技城,民营企业主体占荣昌经营主体的99%,推动高质量发展,关键在优化营商环境,搞好民营经济。”荣昌区委书记高洪波介绍,近几年通过完善扶持政策、抓实服务体系,荣昌构建起“123456”的良好营商环境:“1”即来了就是一家人;“2”即一手抓招商引资、一手抓企业服务;“3”即尊重企业家、尊重投资人、尊重纳税人;“4”即随叫随到、不叫不到、说到做到、服务周到;“5”即即商、重商、亲商、爱商、诚商;“6”即不把自己当成官、不随意对企业说“不”、不当“二传手”、不事不关己、不“本本主义”、不夹杂个人私利。

得益于良好的营商环境,2023年前11个月,荣昌累计引进民营投资重大项目79个,总投资561.66亿元,涵盖微电子、新材料等多个领域。一批落地已久的民营企业也深受其惠。扎根荣昌的重庆爱成眼镜集团2023年1至10月销售额逆势增长18%。公司董事长渠浩告诉记者,“卓越的营商环境让我们脱颖而出,扩大了市场份额”。

一个西部区县 的民营经济培育经

高洪波在我区贯彻落实习近平总书记重要批示精神坚决防范和纠治“新形象工程”工作部署会上强调 树立和践行正确政绩观 巩固拓展主题教育成果

本报讯(融媒体中心记者 张雪)1月9日,我区召开贯彻落实习近平总书记重要批示精神坚决防范和纠治“新形象工程”工作部署会。区委书记高洪波主持会议并讲话。他强调,要深入学习领会习近平总书记重要批示精神,牢固树立和践行正确政绩观,力戒形式主义、官僚主义,抓好抓实防范和纠治“新形象工程”,把更多精力集中到推动发展、服务群众上,持续巩固拓展主题教育成果。

区委副书记、区长万蓉,区委副书记龚建海,区领导覃兴建、李皓、刘菊华、程建林、李威、寇波、程耀耀、唐列、谢勇、王媛媛参加会议。

高洪波指出,当前,第二批主题教育进入冲刺收官的关键阶段,全区上下要认真贯彻落实党中央部署,自觉对标对表习近平总书记重要批示精神,深化思想认识,提高政治站位,站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,把防范和纠治“新形象工

程”作为主题教育工作统筹起来,认真谋划,全面整改整治“新形象工程”。

高洪波强调,要全面排查数据,对民生项目、文旅项目、基建项目、数字系统等开展全覆盖摸底排查,列出问题主要表现,及时梳理整改清单。要制定专项整治方案,对群众反映强烈的问题设施及时“踩刹车”,坚持有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点解决什么问题。各级各部门要制定任务清单,建立目

标体系、政策体系、工作体系、评价体系,相关负责人要带头查、带头改、带头抓落实,切实扛牢政治责任。要把“当下改”与“长久立”结合起来,围绕民主决策、项目规划、认证审批等方面建立相关制度,从严从实抓好整治工作。要在民主生活会上做好对照检查,开展批评与自我批评,认真抓好自查评估,坚决防范纠治“新形象工程”。

区级有关部门负责人参加会议。

洁工作,省时省力。”区水利局相关负责人表示。此外,该设备还具有可根据水位变化调节工作高度的功能,并可自主设置时段,让其于4:00—8:00、20:00—24:00自动运行。

该负责人表示,我区将在试点基础上,立足实际,适时扩大水面垃圾自动收集装置使用范围,让更多河道实现保洁自动化。同时,紧紧抓住“科技创新”这个牛鼻子,促进河面治理与新技术在更广范围、更深层次、更高质量上融合,全面提升污染防治智能化监管水平,持续擦亮荣昌绿色发展生态底色。

荣昌首个“自吸式水上垃圾桶”投用

开启“智能化”水域清洁新模式

本报讯(融媒体中心记者 张泽美)1月5日,我区首个“自吸式水上垃圾桶”在清溪镇清流社区大清河投用,通过连续上下运动形成液位差,将水面上的漂浮物吸进桶内的垃圾收集装置,轻松实现河道日常保洁自动化。

记者到现场看到,这台“自吸式水上垃圾桶”安装在水域岸边,利用桶内负压原理产生漩涡,将水连带漂浮垃圾吸入桶中,再通过内置过滤袋,将漂浮垃圾自动收进桶内。在它的吸力下,落叶、花瓣等不易打捞的小型漂浮

物,一会儿便消失不见,水面立刻变得干净整洁。

“这台‘水上垃圾桶’每小时只需1度电,一次能收集约25—30公斤的水面垃圾,保洁人员只需定时清倒垃圾,就能轻松完成河道保

玉带路小学及附属幼儿园9月投用

可容纳学生2500余人



俯瞰校园



地面铺装

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖)日前,记者在黄金坡新区玉带路小学及附属幼儿园建设项目施工现场看到,工人们正在进行地面铺装、水电安装等工作。

目前,该项目外部装饰装修完成95%,内部装饰装修完成75%,总工程进度超8成,预计今年5月竣工验收,9月正式投用。

该项目是我区重点项目之一,位于黄金坡新区玉带路西段南侧,占地面积3.9万余平方米,建筑面积3.4万余平方米,建有教学楼、综合楼、办公楼、风雨球场、学术报告厅、食堂、游泳馆等。

项目完工后,可设小学48个班、容纳学生2160人,幼儿园12个班、容纳学生360人,将进一步优化我区教育环境,满足周边适龄儿童就近入学需求。

我区开展燃气泄漏应急演练

本报讯(融媒体中心记者 张荣川 通讯员 苏阳)“报告总指挥,现场浓度已达爆炸下限,请示是否启动应急预案?”“可以启动应急预案。”日前,我区开展燃气管道泄漏着火事故专项应急演练,进一步提高天然气公司应急处置能力。

本次演练模拟某施工单位在荣昌高新区广富园唯美陶瓷厂附近进行挖掘作业时,野蛮施工造成广富园中压管道损坏,导致燃气泄漏并发生火情。“事故”发生后,渝新天然气有限公司紧急出动处置抢险。

演练分为发生险情、险情上报、应急处置、维修检修复查、应急响应解除等六个环节。整个过程中,各演练小组紧密配合,严格按照预案执行,报警、灭火、救援、现场处置稳步有序,最终及时消除险情恢复供气,达到预期效果。

据区经济信息委应急管理科负责人介绍,因部分建设业主单位和施工单位对燃气管道和电力线缆保护工作重视程度不够,落实安全措施不到位,近年来,第三方建设施工导致燃气管道和电力线缆被破坏事件时有发生,不仅影响安全供电供气,而且容易造成燃爆事件,严重影响公共安全和稳定。

“下一步,我们将开展专题培训,明确业主单位、建设单位和燃气公司的责任,确保项目保护性施工,避免破坏燃气管道事件发生,保障燃气对生产生活的有序供应。”该负责人表示。